
4    
1
  

 لصفحةا

 

 

        

  P a g e 

  

4          

 المركز الوطني للتقويم والامتحانات 

 والتوجيه

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 2018 الاستدراكيةالدورة 

 - عناصر الإجابة -
 

RR 30 

 الفيزياء والكيمياء
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 (نقط 7) الكيمياء 

 الجزء الأول

 مرجع السؤال في الاطار المرجعي سلم التنقيط عناصر الاجابة السؤال

  .إنشاء الجدول الوصفي لتقدم التفاعل واستغلاله - 0,5  الجدول الوصفي 1-1

1-2 
0Cالتوصل إلى  

2
   ،1/2t 4semaines . 

تعريف زمن نصف التفاعل  - 0,25+0,5
2

1t. 

تحديد زمن نصف التفاعل مبيانيا أو باستثمار نتائج  -

 .تجريبية

2الطريقة ، 1-3 1 1v 2,1.10 mol.L .semaine   0,25+0,25 - معرفة تعبير السرعة الحجمية للتفاعل. 

 .تحديد قيمة السرعة الحجمية للتفاعل مبيانيا -

1-4 
2 1  . 0,25 -  معرفة تأثير التركيز ودرجة الحرارة على سرعة

      .التفاعل

للتحول حمض ـ قاعدة وتعرف  كتابة المعادلة المنمذجة - 0,5 .معادلة التفاعل 2-1

 .المزدوجتين المتدخلتين في التفاعل

2-2 pH
pH

A

10
C 10 1

K


  

  
 

 ; 

4 1C 2.10 mol.L    

0,5 

 

0,25 

الموافقة لمعادلة تفاعل  AKكتابة تعبير ثابتة الحمضية -

 .حمض مع الماء واستغلاله

 

 0,5 .التوصل إلى التعبير 2-3

مخططات هيمنة وتوزيع الأنواع الحمضية استغلال  0,25 .حنى يوافق النوع الحمضي المن 2-4-1

 .والقاعدية في محلول

تحديد ثابتة التوازن المقرونة بالتفاعل حمض ـ قاعدة  -

 .بواسطة ثابتتي الحمضية للمزدوجتين المتواجدتين معا

المحلول  pHتعيين النوع المهيمن، انطلاقا من معرفة  -

 .حمض/المزدوجة قاعدة ApKالمائي و

 

2-4-2 HClO 0,25+0,25 .التعليل+هو المهيمن 

،    الطريقة  2-5-1
6K 5.10 . 0,25+0,25 

2-5-2  
éq

éq

HClO
1

ClO


  

 .، استنتاج 
0,25+0,25 
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 (نقطة 31)الفيزياء 

 مرجع السؤال في الاطار المرجعي التنقيطسلم  عناصر الاجابة  السؤال  3التمرين 

ت 
جا

مو
ال

(
2

,2
5

 
طة

نق
) 

تعريف الموجة المتوالية الجيبية والدور والتردد  0,25 التعريف 1-1

 .وطول الموجة

 . λ= v.Tالعلاقة  استغلالمعرفة و - 0,25 ب 1-2

مسافة : استغلال وثائق تجريبية ومعطيات لتحديد-

 .أو طول الموجة؛ تأخر زمني ؛سرعة الانتشار

تعريف الموجة المتوالية الجيبية والدور والتردد  -

 .وطول الموجة

معرفة حدود أطوال الموجات في الفراغ للطيف  -

 .المرئي والألوان المطابقة لها

الطريقة  ؛    1-3
1v 340m.s 0,25+0,25 

2 
c

2 2 1

v
( t t )

2
   ;

2 38,5mm  . 

0,25 

0,25 

 .معرفة خاصيات الموجة المحيدة  0,25 .نفس طول الموجة 3-1

3-2 
      

r.
S

a


؛ .S 13,1 cm 

، ومعرفة وحدة  θ=λ/aمعرفة واستغلال العلاقة  0,25+0,25

 .λو θودلالة 

 

 

 

 

 

 الجزء الثاني

1 2

(aq) (s) (s) (aq)2Ag Fe 2Ag Fe    باستعمال )كتابة معادلة التفاعل الحاصل عند كل إلكترود-  0,5 . 

باستعمال )والمعادلة الحصيلة أثناء اشتغال العمود( سهمين

 (.سهم واحد

إيجاد العلاقة بين كمية المادة للأنواع الكيميائية المتكونة  0,5 التوصل إلى التعبير 2

أو المستهلكة وشدة التيار ومدة اشتغال العمود،واستغلالها 

كمية الكهرباء، تقدم التفاعل، )في تحديد مقاديرأخرى 

 ....(تغير الكتلة

3  
4

dt 1,29.10 s 

2 1

(aq) f
Fe 0,3mol.L      .. 

0,25 

0,25 
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 مرجع السؤال في الاطار المرجعي التنقيطسلم  عناصر الاجابة  السؤال  2التمرين 

ـــ
ـــ

ـــ
ـــ

ربـ
كه

ال
اء

ـــ
ـــ

ـــ
ـــ

ـــ
ـــ

ـــ
ـــ

ـــ
ـ

(
5

,2
5

 
ط
نق

) 

I – 1-1 معرفة واستغلال تعبير التوتر - 0,25 المعادلة التفاضليةdtdi.Li.ru   

 بالنسبة لوشيعة في الاصطلاح مستقبل

حلها عندما يكون التحقق من إثبات المعادلة التفاضلية و-

 .خاضعا لرتبة توتر RLثنائي القطب 

1-2 R r
.t

LE
i(t) 1 e

R r

 
  
 

 
  

   

  

عند خضوع ثنائي ( الاستجابة) iتحديد تعبير شدة التيار  0,5

لرتبة توتر واستنتاج تعبير التوتر بين مربطي   RLالقطب

 .وشيعة وبين مربطي موصل أومي

1-3-1    
1R 8  , r 4  0,25+0,25  تعرُف وتمثيل منحنيات تغير شدة التيارi(t) المار في    

 .الوشيعة والمقادير المرتبطة بها بدلالة الزمن واستغلالها

 .تعبير ثابتة الزمنواستغلال معرفة  0,5 الطريقة 1-3-2

معرفة واستغلال تعبير الطاقة المغنطيسية المخزونة في  0,25 الطريقة 2-1

 .وشيعة

معرفة واستغلال تعبير الطاقة الكهربائية المخزونة في 

 .مكثف

Cالطريقة  ،    2-2 2 F 

0U 20V. 

0,25 ;0,25 

0,25 

 تعبير الدور الخاصواستغلال معرفة  -

 .معرفة واستغلال مخططات الطاقة-

II - 1 5

pN 2.10 Hz معرفة أن تضمين الوسع هو جعل الوسع المضمَّن عبارة  - 0,25  

 تآلفية للتوتر المضمِّن  عن دالة 

 معرفة شروط تفادي ظاهرة فوق التضمين -

(surmodulation). 

 .تعرف مراحل تضمين الوسع -

الوسع وعلى كشف  معرفة شروط الحصول على تضمين-

 .الغلاف بجودة عالية

 .معرفة واستغلال طيف الترددات -

 LC  (circuitمعرفة دور الدارة السدادة للتيار  -

bouchon) في انتقاء توتر مضمَّن. 

 

 0,5 ب 2

 0,25+0,25 ة ، التعليلالشروط محقق 3

4 5

s

5

5

u (t) 3.cos(4.10 t)

0,6.cos(4,08.10 t)

0,6.cos(3,92.10 t).

  

 



 

 الطيف+ 

0,25 

 

 

0,5 

 0,25+0,25 التعليل ؛ لتقاطهااكن من متلا  5
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التمرين 

3 
سلم  عناصر الاجابة  السؤال 

 التنقيط

 مرجع السؤال في الاطار المرجعي

ك
ـــ
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ـــ
ـــ

ـــ
ـــ

ـــ
ـــ

ـــ
ـــ

جـ
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ي
ـان

ـــ
ـــ

ـــ
ـــ

ـــ
ـــ

الث
ء 

ز
ج
ال

 

 

تطبيق القانون الثاني لنيوتن لإثبات المعادلة  - 0,5 التوصل إلى المعادلة التفاضلية 1-1     

التفاضلية لحركة مركز قصور جسم صلب على 

مستوى أفقي أو مائل وتحديد المقادير التحريكية 

 .والحركية المميزة للحركة

)استغلال مخطط السرعة  - )Gv f t. 

كل من  تطبيق القانون الثاني لنيوتن لتحديد  -

GVلمتجهية الحركيةالمقادير ا


Gaو  


والمقادير  

 .التحريكية واستغلالها

1-2-1 2

Ga 0,5m.s 0,25 

1-2-2 2F 4,25.10 N   0,25 

1-3 f
k

mg cos Fsin( )


 
 ;

k 0,28.   

0,25 

0,25 

2-1 x(t) 9,2 t  ,

2y(t) 4,9.t 3,9.t    

0,25 

0,25 

لإثبات : تطبيق القانون الثاني لنيوتن على قذيفة -

المعادلات التفاضلية للحركة؛لاستنتاج المعادلات 

لإيجاد معادلة المسار، الزمنية للحركة واستغلالها؛

 .وتعبيري قمة المسار والمدى واستغلالها
 0,5 معادلة المسار  استنتاج 2-2

 الطريقة ، 2-3

  .SB 34,6m 

0,25 

0,25 

ي
ان
ـــ

ـــ
ثــ

 ال
زء

ج
ال

 

 

1-1 
التوصل إلى 

2

pp

m.g.
E .

2
    

 .استغلال مخططات الطاقة - 0,5

والطاقة  استغلال تعبير طاقة الوضع الثقالية-

الحركية لتحديد الطاقة الميكانيكية للنواس الوازن 

 .في حالة التذبذبات الصغيرة

استغلال انحفاظ الطاقة الميكانيكية للنواس الوازن -

 .في حالة التذبذبات الصغيرة

 .معرفة تعبير الدور الخاص للنواس البسيط -

 

1-2 4

mE 4,7.10 J  . 0,25 

 الطريقة ، 1-3

g
0



   . 

0,25 

0,25 

2-1 

0T 2
g

     ، 

 .التحقق   

0,25 

 

0,25 

2-2 
0T 1s  ,  

. n 20 

0,25 

0,25 

 0,25 .التوصل إلى التعبير 3

 

 


